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Plenário

ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2021

Às 14 horas, com a presença dos Senhores Deputados:
Adriana Balthazar, Alana Passos, Alexandre Freitas, Alexandre
Knoploch, Anderson Alexandre, Anderson Moraes, André Corrêa,
André Ceciliano, Átila Nunes, Bebeto, Brazão, Bruno Dauaire, Car-
los Macedo, Carlos Minc, Célia Jordão, Charlles Batista, Chico
Machado, Chiquinho da Mangueira, Coronel Jairo, Coronel Sale-
ma, Dani Monteiro, Danniel Librelon, Delegado Carlos Augusto,
Dionísio Lins, Dr. Deodalto, Eliomar Coelho, Enfermeira Rejane,
Eurico Júnior, Fábio Silva, Filipe Soares, Filippe Poubel, Flávio
Serafini, Franciane Motta, Giovani Ratinho, Gustavo Schmidt, Jair
Bittencourt, Jalmir Júnior, Jorge Felippe Neto, Lucinha, Luiz Mar-
tins, Luiz Paulo, Marcelo Cabeleireiro, Marcelo Dino, Márcio Ca-
nella, Márcio Gualberto, Márcio Pacheco, Marcos Abrahão, Mar-
cos Muller, Marcus Vinícius, Martha Rocha, Mônica Francisco,
Noel de Carvalho, Pedro Ricardo, Renata Souza, Renato Zaca, Ro-
drigo Amorim, Ronaldo Anquieta Rosane Felix, Rosenverg Reis,
Rubens Bomtempo, Samuel Malafaia, Sérgio Fernandes, Subte-
nente Bernardo, Tia Ju, Val Ceasa, Valdecy da Saúde, Vandro Fa-
milia, Waldeck Carneiro, Wellington Jose, Zeidan (70), assume a
Presidência a Senhora Deputada Tia Ju, 2ª Secretária, ocupando os
lugares de 1º, 2º, 3º e 4º Secretários, respectivamente, os Senhores
Deputados: Marcos Muller, 1º Secretário; Renato Zaca, 3º Secretário;
Felipe Soares, 4º Secretário; Brazão, 1º Vogal.

A SRA. PRESIDENTE (Tia Ju) - “Sob a proteção de Deus,
iniciamos os nossos trabalhos.” Havendo número legal, está aberta a
Sessão.

(É lida pelo Senhor 2º Secretário eventual a Ata da Sessão
anterior que, sem restrições, é considerada aprovada).

Passa-se à

Ordem do Dia
(ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. DEPUTADO ANDRÉ CE-

CILIANO, PRESIDENTE.)

A SRA. MARTHA ROCHA - Sr. Presidente, boa tarde.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Boa tarde.

A SRA. MARTHA ROCHA - Eu quero fazer uma questão de
ordem.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Por favor.

A SRA. MARTHA ROCHA - Boa tarde a todas e todos. Pre-
sidente, nós estaremos, na segunda Sessão, discutindo a Lei Orgâ-
nica da Polícia Civil. É evidente que temos que aplaudir a iniciativa do
Secretário da Polícia Civil, delegado Allan Turnowski, que encaminhou
o projeto ao Governador, que o encaminhou para esta Casa Legis-
lativa. Mas há uma voz corrente na Polícia Civil quanto à insatisfação
por não ter recebido anteriormente...

Queria que o Deputado Alexandre Freitas deixasse o Presi-
dente nos ouvir.

Há uma insatisfação adormecida na Polícia Civil e nós, De-
putado Marcos Muller, sentimos a mesma coisa no que se refere à
Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros: o fato de o projeto não ter
sido trabalhado internamente junto às organizações de classe. Esse
tema só vai voltar a ser examinado de forma definitiva em 2022.
V.Exa., na Sessão da semana passada, informou que abriria prazo,
hoje, para apresentação de emendas.

Eu protocolizei ontem um ofício solicitando a dilatação desse
prazo porque as organizações de classe estão pedindo mais tempo
para apreciar o tema, considerando que não tiveram oportunidade de
discuti-lo internamente. Assim, faço uma ponderação a V.Exa.: seria
bom se, em vez de se encerrar o prazo esta semana, nos próximos
três dias, conseguíssemos estendê-lo pelo menos até a semana que
vem, ou quem sabe um pouco mais, enquanto houver a oportunidade
de realização de Sessões nesta Casa Legislativa.

A segunda ponderação, rapidamente: V.Exa. foi uma figura
fundamental na discussão do Teatro Casa Grande. Nós estamos en-
frentando um problema semelhante com o Teatro Princesa Isabel. Pro-
tocolizamos um PL pedindo que fosse tombado o Teatro Princesa Isa-
bel, mas quero, na verdade, pedir que V.Exa. receba os produtores
culturais, em particular o queridíssimo Orlando Miranda, para que ele
possa externar o quanto é preocupante essa decisão e o quanto o
Rio de Janeiro precisa do Teatro Princesa Isabel.

Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Em relação à
mensagem da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros, nós vamos
amanhã fazer mais uma audiência e na próxima terça-feira votaremos.
Antes, vamos fazer uma reunião no Colégio de Líderes.

Em relação à mensagem da Lei Orgânica da Polícia Civil, eu,
salvo engano, já tinha anunciado que nós iriamos ter um prazo bem
extenso. De pronto, o prazo se estende até a próxima quinta-feira.
Então vamos decidir se a retiramos e se podemos estender o prazo
até a primeira semana de fevereiro. Mas vamos esperar até a pró-
xima quinta-feira. Acho que haverá tempo suficiente.

Quanto ao Teatro Princesa Isabel, V.Exa. poderá trazê-los
quando bem lhe aprouver. Possivelmente, melhor seria na próxima se-
mana.

A SRA. MARTHA ROCHA - Vamos articular. Então, o prazo
da emenda, em princípio, se estende até o dia 15 de dezembro?

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Isso.

A SRA. MARTHA ROCHA - Obrigada, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Eu aproveito
este momento, antes de conceder a palavra ao Deputado Rodrigo
Amorim, que comemorou aniversário no último final de semana, para
propor, Deputadas e Deputados, Deputado Rosenverg Reis, Deputada
Célia Jordão, Deputado Luiz Paulo, Deputada Rosane Felix, Deputada
Renata Souza, Deputada Alana Passos, Deputado Fabio Silva, Depu-
tado Dr. Deodalto, Deputado Marcos Muller, uma homenagem um ami-
go querido, que faz aniversário no dia de hoje, com a Medalha Ti-
radentes. Aqui está o Projeto de Resolução para que todos possam
assiná-lo.

(Palmas)
(CUMPRIMENTOS AO FUNCIONÁRIO MARCUS VINÍCIUS

GIGLIO)

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Vamos trazer à
pauta. Vamos ver se o Novo vai votar, Marquinho.

O SR. WALDECK CARNEIRO - Tem que protocolar. Ele vai
p r o t o c o l a r.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - O Projeto de
Resolução vai estar à disposição.

Vou passar a palavra para o Deputado Rodrigo Amorim, que
também aniversariou no último fim de semana. Vai o nosso abraço.

O SR. WALDECK CARNEIRO - Eu vou falar em seguida,
mas eu só quero perguntar se não podemos votar hoje o Projeto de
Resolução do Marquinho.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Não.

O SR. WALDECK CARNEIRO - O Plenário é soberano.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Nós vamos pu-
blicá-lo e trazê-lo na quinta-feira.

O SR. RODRIGO AMORIM - Absolutamente merecida a ho-
menagem. Fica aqui o nosso registro favorável ao nosso patrimônio
da Assembleia, nosso querido Marquinho.

Quero parabenizar a fala da Deputada Martha Rocha tam-
bém, Presidente, no que diz respeito ao Teatro Princesa Isabel. Aliás,
tudo o que vem de Princesa Isabel merece o nosso aplauso, uma he-
roína da nossa História.

Presidente, eu trago um assunto sério. V.Exa. me permitiu, e
fica aqui o meu agradecimento, por intermédio da presidência da Co-
missão de Servidores Públicos, levar adiante uma pauta muito nobre,
que é a defesa dos servidores públicos deste Estado. No meu caso
especial, dos servidores da Segurança Pública do Estado.

Faço essa pequena intervenção em razão da defesa incon-
dicional aos agentes da Segurança Pública. Eu tenho sido um dos de-
putados mais combativos na questão ideológica, mas o comentário
que faço agora é absolutamente desprovido de embate ideológico.

Sr. Presidente, existe um grupo, sobretudo um grupo partidá-
rio desta Casa, que acaba por transformar tudo que aqui é acordado,
dialogado, muitas vezes tratado, pauta em rede social, em release pa-
ra a imprensa, o que exatamente aconteceu na última quinta-feira.

Eu, pelo meu gabinete, Sr. Presidente, já havia feito uma so-
licitação de informações a respeito da escolta do Deputado Marcelo
Freixo. Estava tratando esse assunto no âmbito administrativo; no en-
tanto, eles, sempre eles, levaram esse assunto para a esfera das re-
des sociais, com release para a imprensa, com notinhas maliciosas,
como fizeram na sexta-feira.

Presidente, eu recebi do Secretário de Estado de Administra-
ção Penitenciária, uma resposta aos meus requerimentos de informa-
ção que é estarrecedora, para não dizer criminosa.

Faço um adendo de forma muito clara, e agradeço a V.Exa.
a oportunidade de estar falando. A configuração de milícia é: forma-
ção de um grupo armado contra a ordem estatal em prol de um de-
terminado indivíduo na forma privada.

O que o Deputado Marcelo Freixo tem ao seu serviço é uma
milícia: são servidores clandestinos, não autorizados pelo Estado...

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Não são clan-
destinos. Eu já falei isso para V.Exa.

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente, está aqui, Presiden-
te.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Está errado o
ofício.

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente, eu posso falar de
forma rápida.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Eu não vou
responder porque eu já respondi a V.Exa...

O SR. RODRIGO AMORIM - Perfeito, Presidente. O que
acontece é o seguinte...

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Os servidores
que V.Exa. está citando estão cedidos ao meu gabinete, ao meu ga-
binete. Tem uma portaria interna de 19, da secretaria, que não foi pu-
blicada. Nós não reconhecemos nenhuma decisão que não é publi-
cada no Diário Oficial.

Eu já teimei duas vezes com membros do governo, que os
servidores estavam cedidos à Presidência da Assembleia, e eles con-
cordaram comigo na sexta-feira. Então, se V.Exa. tem um ofício an-
terior à sexta, se veio a resposta como V.Exa. está contando, está
errado...

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente...

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Porque os ser-
vidores estão cedidos...

O SR. RODRIGO AMORIM - V.Exa. me concede um apar-
te?

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Mensalmente, o
ponto deles vai para o governo. Então, naquele dia em que V.Exa.
falou aqui, eu falei: esses servidores estão aqui, no gabinete.

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente, antes de mais nada,
mais uma vez, não estou entrando na guerra ideológica...

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Eu entendi.
V.Exa. começou bem.

O SR. RODRIGO AMORIM - V.Exa. sabe que eu tenho pro-
fundas discordâncias ideológicas.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Mas começou
bem.

O SR. RODRIGO AMORIM - Mas eu estou fazendo, antes de
mais nada, a defesa desses servidores. Eles estarão respondendo em
breve um processo de expulsão, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) - Mas não estão.
Não estão.

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente, por ocasião da in-
tervenção militar, da intervenção militar, da intervenção da segurança
pública do nosso Estado, a autoridade de cessão era do Secretário.
Naquele momento houve um pedido de cessão, e aí eu digo a mal-
dade da coisa. O Deputado Marcelo Freixo ganhou a eleição em ou-
tubro, assim como todos nós, para Deputado Federal. Fez um pedido
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